

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 99 (4581)

Вторник, 20 августа 1974 г.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Все силы на заготовку кормов и уборку урожая!

Бюро райкома КПСС и исполнительный комитет райсовета 17 августа обсудили вопрос о дополнительных мерах по обеспечению общественного животноводства кормами и ходе уборки урожая в хозяйствах района. В принятом по называемому вопросу постановлении отмечено, что в большинстве колхозов и совхозов создалось крайне требовательное положение с выполнением плана накопления кормов. На 15 августа сена заготовлено 76 процентов, а сенажа лишь 18,8 процента к заданию. В ряде хозяйств задания по заготовке кормов находятся под угрозой срыва. В колхозах им. Мичурина, «Труд», «Путь к коммунизму», им. Ленина, им. Жданова план по стогованию сена и закладке сенажа выполнен только на 18–35 процентов, восемь колхозов и два совхоза не приступили к закладке сенажа. В их числе колхозы «Гигант», «Ленинский путь», «Колос», им. Жданова, «Кузбасс» и другие. В колхозах «Гигант», им. Ленина, «Ленинский путь» неудовлетворительно используются агрегаты по приготовлению витаминной травяной муки. В хозяйствах района имеются факты нарушения технологии заготовки сена, сенажа, травяной муки. До сих пор не организовано приготовление веточного корма, не приведены в порядок грубые корма прошлых лет, не вывезли их к фермам.

На 15 августа в колхозах и совхозах скосено 23,9 процента зерновых культур, обмолочено 6,5 процента к уборочной площади. В ряде хозяйств очень низкое качество уборочных работ. В колхозе «Рассвет» горох скосен и обмолочен с большими потерями, В «Колосе» не подобран как следует гороховую солому, вспахали поле. Имеют место случаи бесхозяйственной укладки соломы комбайнами, а также при ее скирдование. В ряде колхозов допущен брак при разделной косовице ячменя. В большинстве хозяйств жатки не переоборудованы на низкий срез, не применяется сдавливание валков. В колхозах «Гигант», «Труд», им. Чкалова герметизация комбайнов проведена не полностью и с низким качеством. До сих пор в районе не все комбайны готовы к работе. Некоторые хозяйства допустили большой разрыв между обмолотом, скирдованием соломы и вспашкой зяби.

Управление сельского хозяйства райисполкома, некоторые партийные комитеты колхозов и совхозов не предъявляют высокой требовательности к руководителям, специалистам, не дают принципиальной оценки фактам неорганизованности на заготовке кормов и уборке урожая, не принимают исчерпывающих мер по изысканию дополнительных источников накопления кормов.

В целях повышения темпов заготовки кормов, качества уборки урожая и безусловного выполнения постановления бюро Кемеровского обкома партии и исполь-

кома областного Совета от 12 августа «О дополнительных мерах по обеспечению общественного животноводства кормами» бюро райкома КПСС и исполнительный комитет райсовета обязали управление сельского хозяйства райисполкома, районное объединение «Сельхозтехника», партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы, руководителей колхозов и совхозов устранить недостатки в заготовке кормов и уборке урожая. С учетом трудностей текущего года наметить и направить в места заготовки соломы механизированные отряды во главе с ответственными работниками с тем, чтобы выполнить задания.

Управление сельского хозяйства, партийные организации, руководители и специалисты хозяйств обязаны оперативно и конкретно разобраться с заготовкой кормов и обеспечением ими животноводства по каждому хозяйству, отделению, бригаде, давать острую и принципиальную оценку фактам нарушения технологии заготовки кормов, неорганизованности и срыва выполнения заданий.

Секретари парторганизаций и руководители колхозов и совхозов предупреждены о том, что они несут личную ответственность за обеспечение скота кормами, сохранение поголовья животных и выполнение планов и заданий по закупкам продуктов животноводства.

Секретари партийных организаций, председатели сельсоветов, руководители и специалисты хозяйств обязаны обеспечить высокое качество уборочных работ, не допускать потерь зерна; соломы и половы, переоборудование валковых жаток на низкий срез, герметизацию комбайнов, не допускать разрыва между косовицей зерновых, обмолотом, скирдование соломы и вспашкой зяби. Добиться выполнения плана засыпки сортовых семян из урожая текущего года и пропести их очистку и обмен между хозяйствами в период уборки.

Партийные и профсоюзные организации, сельские Советы и руководители хозяйств обязаны создать всем работающим на заготовке кормов и уборке урожая необходимые условия для высокопроизводительного труда. Улучшить организацию социалистического соревнования, широко освещать и внедрять опыт передовиков, применять меры морального и материального поощрения.

Партийные организации и руководители промышленных предприятий и организаций обязаны выполнить до 10 октября задания по строительству кормоцехов. За строительство кормоцехов и подготовку животноводческих помещений к зимовке скота закреплены ответственные лица.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей, парткомов, профкомов хозяйств на районную Доску почета за ударный труд на уборке урожая заносятся:

ОТ СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Ф. В. Глухонко — комбайнер. За пять рабочих дней скосил ячмень на площади 101 га при норме 65.

И. В. Гарченко, А. Д. Сазонов — комбайнеры. За пять рабочих дней скосили ячмень на площади 86 га при норме 65, выполняя нормы на 130–140 процентов.

ОТ КОЛХОЗА «ИСКРА»

Комбайнеры В. И. Шарапов, И. Б. Брехт, Н. И. Варламов, В. П. Панов. Намолотили с начала уборки по 1030—1499 центнеров зерна. Работая на подборке ячменя, перевыполняют ежедневно дневные нормы в два и более раза.

СТРАДА ОСЕННЯЯ

СОРЕВНУЮТСЯ ХЛЕБОРОБЫ

Понимая стоящую сейчас лең Виктор Брехт. С начала перед хлеборобами задачу — убрать урожай вовремя и без потерь, механизаторы колхоза «Искра» широко развернули социалистическое соревнование за быстрое и качественное завершение осенней страды.

Вчера подведены итоги соревнования за пятидневку. Первое место на обмолоте нового урожая заняло звено коммуниста В. И. Шарапова.

Здесь отлично трудится Н. И. Варламов, постоянно перевыполняет нормы. Только за 18 августа он подобрал валки на площади 28,5 га вместо 10,5 га и намолотил 481 центнер.

Не отстает от него и коммунист И. Б. Брехт. Он подобрал ячмень на площади 25,5 га и намолотил 428 центнеров зерна, а с начала уборки — 1037 центнеров.

Хорошо работает и бригадир В. И. Шарапов. Его результат 1127 центнеров на молоченого зерна.

Второе место среди подборщиков заняло звено В. П. Панова. Сам В. П. Панов на молотил 1112 центнеров зерна.

На скашивании ячменя на первое место вышло звено А. Ф. Сергеева. Здесь личное первенство держит сын передового комбайнера Ивана Борисовича Брехта комсомо-

зывка.

Семьям передовиков разосланы поздравительные открытки. Соревнование хлеборобов продолжается.

Д. ВАЩИЛОВ,
секретарь парткома
колхоза «Искра».

УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 19 августа в хозяйствах района сена и сенажа заготовлено 30704 тонны — 54,8 процента к плану. Витаминной муки заготовлено 2621 тонна — 85,9 процента.

Зерновые скосены на площади 29695 гектаров — 30,1 процента. Обмолочены на площади 9721 гектар — 9,8 процента ко всей уборочной площади.

В первой колонке — процент выполнения плана заготовки сена и сенажа вместе, во второй — процент косовицы хлебов ко всей уборочной площади, в третьей — процент обмолота ко всей уборочной площади.

ХОЗЯЙСТВА:
Им. Ленина 35,6 22,3 14,7
«Рассвет» 46,4 21,1 11,8
Им. Чкалова 50,7 17,0 4,7
«Ударник полей» 50,4 17,8 6,3

«Родина» 49,3 37,0 17,4

«Искра» 55,4 53,2 18,3

«Заветы Ильича» 52,1 34,7 13,6

«Ленинский путь» 48,4 41,5 18,2

«Колос» 56,3 13,5 10,9

«Мир» 76,7 28,4 10,7

Им. Жданова 25,8 21,2 5,8

«Красное знамя» 41,1 11,9 7,4

«Гигант» 73,7 13,2 5,2

Им. Мичурина 18,0 18,0 5,3

«Путь к коммун.» 30,7 17,1 7,5

«Новый путь» 66,1 36,7 9,7

«Труд» 32,4 24,9 16,1

«Кузбасс» 50,8 34,6 15,5

«Краснинский» 71,8 29,6 5,7

«Заря» 57,1 59,9 14,0

«Вагановский» 80,8 55,6 10,5

«Калининский» 63,6 43,6 3,7

Откомсовхоз 82,6 27,4 9,4

«Тарасовский» 97,1 12,8 1,7

ПО РАЙОНУ: 54,8 30,1 9,8

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗОВАННО НАЧАТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

12 августа в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар-совещание секретарей партийных организаций и их заместителей по идеологии.

Руководил семинаром второй секретарь райкома КПСС Г. В. Вечтомов. С докладом «Об итогах учебного года в системе партийного, комсомольского политпросвещения, экономического образования и организации учебы на 1974—1975 год» выступил инструктор райкома КПСС М. С. Мурашин.

На семинаре, кроме этого, состоялся обмен опытом партийно-политической работы, накопленной в партийных организациях.

О руководстве партийным, комсомольским политпросвещением и экономическим образованием рассказали зам. секретаря парткома колхоза «Новый путь» А. Н. Башкатов и зам. секретаря партбюро межколхозстроя Н. И. Шкурацкий.

Секретарь парткома совхоза «Калининский» Н. Н. Черепанов рассказал о практике руководства работой политинформаторов и агитаторов.

О партийном руководстве работой первичной организации общества «Знание» сообщили зам. секретаря парткома совхоза «Васильевский» М. Н. Колокольцов и М. Н. Парнашев — зам. секретаря партбюро завода «Спецмашдеталь».

По руководству стенной печати поделился своим опытом работы секретарь парткома колхоза «Ленинский путь» А. В. Чеботарев.

Заместитель секретаря парткома колхоза «Искра» Н. С. Бражников доложил собравшимся о состоянии и действенности наглядной агитации в их хозяйстве.

Заведующий организационным отделом райкома КПСС Э. И. Лыманюк рассказал о некоторых вопросах организационно-партийной работы.

С докладом «О повышении действенности идеологической работы» выступила на семинаре секретарь райкома КПСС А. А. Зениткина.

Ниже публикуется материал из доклада «Об итогах прошлого учебного года в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования и задачах на новый 1974—1975 учебный год».

В партийных, комсомольских и профсоюзных организациях района закончилось обсуждение итогов прошедшего учебного года в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования.

Сейчас самое время определить формы, содержание занятий на новый, 1974—1975 учебный год.

Но какую бы форму ни избрали коммунисты и широкие массы трудящихся района, главное внимание пропагандистов и слушателей должно быть обращено на глубокое изучение революционной теории классиков марксизма-ленинизма, истории и политики КПСС, материалов XXIV съезда и других документов и решений партии, актуальных проблем современности. Особое внимание должно быть уделено и вопросам, вытекающим из решений апрельского, декабряского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к партии и народу, выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, торжественном заседании, посвященном 20-летию освоения целины, на XVII съезде ВЛКСМ, перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.

Особое внимание в среднем звене следует обратить на привитие слушателям навыков политического самообразования, необходимого для последующей учебы в высшем звене.

В высшем звене продолжается изучение наиболее актуальных проблем теории марксизма-ленинизма, экономики и экономической политики партии.

Слушатели проблемных семинаров «Основы экономики и управления производством» продолжают занятия по программе второго года обучения.

В системе комсомольского по-

литпросвещения должно быть уделено внимание на глубокое изучение марксистско-ленинской теории, положений и задач, выдвинутых в приветствии ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ, речи на съезде Л. И. Брежнева, материалов и решений съезда.

Учебный год здесь начнется ленинским уроком «Учимся коммунизму, строим коммунизм» и завершится ленинским уроком: «Героический подвиг советского народа бессмертен» (к 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне). Во всех кружках и семинарах в сентябре надлежит провести собрания со слушателями, на которых нужно рассмотреть вопросы, связанные с началом учебного года и подготовкой к ленинскому уроку.

В помощь пропагандистам и слушателям издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» будет издавать учебники «Учиться у Ленина», «Наш ленинский комсомол», «Молодежи о партии», «Основы коммунистической морали».

Партийные организации должны оказать помощь комсомолии в подборе пропагандистов для системы комсомольского политпросвещения из числа подготовленных коммунистов, имеющих большой пропагандистский стаж, жизненный опыт.

Учебу комсомольцев необходимо держать под постоянным партийным контролем, своевременно принимать меры к недопущению срыва занятий.

В системе экономического образования сохраняются прошлогодние формы учебы. В них рабочие и колхозники продолжают занятия по курсу «Основы экономических знаний».

Слушателям, закончившим трехгодичные школы коммунистического труда, рекомендуется изучать новый курс «Социализм и труд», в котором рассматриваются такие важные социально-политические проблемы, как особенности труда при социализме и их значение для развития нашего общества, роль рабочего класса в строительстве коммунизма. Программа этого курса опубликована в «Экономической газете» № 27 за 1974 год. В помощь изучающим эту программу «Экономическая газета» в августе публикует материал в форме специальных выпусков-приложений.

Для рабочих и колхозников, окончивших двухгодичные экономические школы, следует организовать постоянно действующие лектории по основам коммунистической морали и вопросам экологии.

Организованное начало учебного года и идеино-теоретический уровень занятий в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования во многом зависит от своевременной подготовки к нему со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, хозяйственных органов. При этом особое внимание обращается на качественный подбор пропагандистских кадров, на создание нормальных условий для проведения занятий во всех формах учебы.

Усвоение коммунистами и всеми трудящимися района идеино-теоретических положений и выводов, содержащихся в партийных документах, позволит укрепить связи изучаемого материала с жизнью, вооружить кадры современной партийной ориентацией, будет способствовать развитию их творческой активности и инициативы в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственных планов.



Раиса Александровна Ивкина (на снимке) на первой ферме совхоза «Заря» дояркой трудится первый год. Но эта опытная работница с большим животноводческим стажем.

Мастерство и звездное трудолюбие позволили коммунистке на做到 на корову за 7 месяцев по 2410 килограммов молока, в том числе в июле — 454 кг. Это один из лучших показателей в хозяйстве.

Нет сомнения в том, что Раиса Александровна справится и с годовыми обязательствами.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

Большой пожар или малый — всегда опасен, он приносит людям горе. Самое маленькое нарушение и отступление от правил пожарной безопасности может привести к беде.

В этом году в жилых домах, банях, гаражах и надворных строениях жителей нашего района неожиданно возникали пожары по различным причинам. Мне хочется рассказать о двух из них.

В селе Плотниково 21 июня загорелся гараж гражданки Сизгановой В. А. В ходе расследования установлено, что деревянный гараж пристроен вплотную к летней кухне под одной крышей. Накануне пожара хозяйка почти весь день топила печь в кухне, вечером, поставила бак с картофелем и ушла в дом. В результате длительного нагревания загорелась стена возле печи. В итоге полностью сгорел гараж, большее количество домашних вещей, мотоцикл с котом ИЖ-Юпитер, чугун в печи возле печи. В итоге полностью сгорел гараж, большее количество домашних вещей, мотоцикл с котом ИЖ-Юпитер, чугун в печи возле печи.

2 августа в р. п. Промышленная по ул. Крупской, 90 в жилом доме возник пожар. Что же за причина? Хозяин дома Сабанцев В. И., будучи в нетрезвом состоянии, принес в дом канистру с бензином, облил все домашние вещи, мебель, пол и подоконники. В результате огнем уничтожены вещи, дверные и оконные косяки, пол, пострадала мебель, а сам хозяин получил сильные ожоги и находится на излечении в районной больнице. После выздоровления он будет привлечен к

уголовной ответственности за содеянное.

Примеры можно приводить еще и еще, но, я думаю, достаточно и этих, чтобы убедить, к чему ведет беспечность отдельных граждан, нарушение ими правил пожарной безопасности и пьянство. Пусть не кажутся мелочными и такие напоминания.

Скидывать мусор и отходы можно только в безветреную погоду, под наблюдением и на расстоянии не менее 20 метров от строений.

Исправно ли печное отопление летних кухонь? Очищены ли от сажи дымоходы?

Необходимо проверить техническое состояние осветительной проводки, обратив особое внимание на электрозащитные устройства, ни в коем случае не применяйте самодельные предохранители — «жучки». Они коварны и передко приводят к пожару.

Не забывайте простые истини: не храните в жилом доме или квартире запасные газовые баллоны, не применяйте для разжигания печей бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.

Неосторожно обращаясь с огнем, вы подвергаете опасности свое жилище и имущество, рискуете собственной жизнью.

Помните! Огонь и человек должны быть друзьями, и об этом нужно позаботиться по-хозяйски каждому.

В. Прохоренко,
начальник отделения
госпожнадзора Промышленновского РОВД.

Строчки благодарности

В железнодорожной больнице работает врач-терапевт Жук Виталий Лаврентьевич. Это очень внимательный, чуткий доктор, пишут Метелева, Данильченко, Кукарин и другие, всего 7 человек. В поликлинике ли, в больнице — от всегда внимательен к больному, выслушает его, выяснит причину заболевания, назначит лечение. Очень хочется поблагодарить через газету Виталия Лаврентьевича за его любовь к людям, пожелать самого доброго.

* * *

В январе 1974 года я в тяжелом состоянии попала в хирургическое отделение районной больницы.

Думала, что никогда больше не увижу ни своих детей, которых у меня трое, ни старенькую маму.

Врачи Володина Тамара Владимировна и Щеглов Владимир Яковлевич сделали сложную операцию кишечника. Мне 6 раз вливали кровь. Здоровье возвращалось медленно.

Сейчас я чувствую себя хорошо. И не найти мне слов, которыми можно было бы отблагодарить людей в белых халатах. Спасибо за все!

Н. ЛАПЫТИНА.

Ф. Шуринка.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Внедрение новой техники в производство, ее усовершенствование, повышение производительности труда имеющегося оборудования в большинстве случаев достигается путем активизации рационализаторских групп или отдельных рационализаторов. Этот метод как раз и используют в районном объединении «Сельхозтехника».

Здесь под руководством инженера по освоению новой техники В. П. Шаврина работают десять рационализаторов различных специальностей.

Как и в любой другой отрасли производства, социалистическое соревнование организовано и среди рационализаторов с присуждением переходящего вымпела за наивысшие показатели экономического эффекта от внедрения рацпредложений.

За прошедший квартал вымпел присужден одному из старейших рационализаторов Николаю Ивановичу Пушкиреву. Он предложил новый способ реставрации блока машины ЗИЛ-130, который дал предприятию 330 рублей экономии.

Одним из активных рационализаторов является слесарь Михаил Афанасьевич Казанцев. В этом году он внес четыре предложения, три из них приняты. Они дали «Сельхозтехнике» прибыль в общей сложности на сумму 800 рублей.

Самым старейшим рационализатором районного объединения «Сельхозтехника» является коммунист Иван Васильевич Сухоруков. Он

активно работает в группе с 1969 года. За это время внес одиннадцать разных предложений.

Всего первый год ходит в рационализаторах Василий Николаевич Веселов. Однако и его раздатка для кранов АК-75, изготовленная из корпуса отбора мощностей автомобиля ММЗ-555, принесла предприятию 968 рублей экономии.

Большинство рационализаторских предложений, внесенных рабочими «Сельхозтехники», получили широкое распространение среди однородных производств Российской Федерации.

Их описание сделано на специальных карточках, которые отосланы в ЦНТИ (центр научно-технической информации) и в его Кемеровское отделение. А рационализаторам выданы права на их изобретение.

Одним из таких изобретений, получивших широкое распространение, является приспособление для чистки дымогарных труб Алексея Петровича Худякова.

Число рационализаторов год от года растет. Увеличивается и число ценных предложений. Только за первое полугодие этого года по районному объединению «Сельхозтехника» их впередено десять, что дало предприятию 2600 рублей экономического эффекта.

В. ВОСНИКОВА.

На снимке: рационализатор, слесарь Михаил Афанасьевич Казанцев.

Фото И. Васькина.

ЕСТЬ 22-КВАРТИРНЫЙ!



На центральной усадьбе совхоза «Заря» недавно сдан в эксплуатацию двухэтажный блочный 22-х квартирный жилой дом. Построил его колектив механизаторов № 166. Монтажные работы выполнила бригада в составе восьми человек под руководством Виктора Михайловича Мазакова. На отделке здания трудились две бригады — 37 человек. В целом строителям дана хорошая оценка за выполненные работы.

Добротно сделанный светлый жилой дом сметной стоимостью 175,5 тысячи рублей расположен недалеко от Дома культуры, детского садика, магазина, поэтому по душе пришелся

жильцам, да и удобства для них сделано немало. В каждой квартире газовая плита, ванна, горячая и холодная вода, центральное отопление и т. д. Благоустроена территория около нового дома, для каждой квартиры сооружен хозяйственный дворик.

Заринцы с радостью поселились в новом доме. Теперь им удобнее будет жить, чем прежде. Поэтому и трудиться они намерены с удвоенной энергией.

ПА СНИМКЕ: новый жилой дом в совхозе «Заря».

ФОТО И. ВАСЬКИНА.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ДО ПРЕСТУПЛЕНИЯ — ОДИН ШАГ

На днях тракторист механизированной строительной организации В. А. Баранов, подъехав на своем тракторе к «Ветерку», решил, что ему не помешает в работе 100—200 граммов спиртного. Тут же это решение было исполнено. Сколько он выпил, так и осталось невыясненным. Да это и не важно. Важно другое. За переездом Баранов не смог быстро среагировать и притормозить трактор и столкнулся с автомашиной. В результате обе машины были повреждены. А Баранова увезли в медвытрезвитель по-доследние сотрудники ГАИ. Хорошо еще, что не пострадали люди.

Еще «интереснее» приключение случилось с шофером Промышленновского токмолова да В. И. Мазаковым. Изрядно «заправившись» спиртным во время работы, он потерял всякий ориентир времени, места и действий. Трижды подъезжал он к железнодорожной цистерне молокозавода, требуя вылить молоко из своей цистерны, которая была пуста.

А в это время диспетчеру токмолова пришлось напоминать на вывозку молока посторонних лиц.

Мазаков же, вернувшись на территорию завода, безостановочно гонял машину по двору, ве-

роятно, в поисках жертвы. Рабочим пришлось закрыть ворота на запор и вызвать милицию, чтобы утихомирить пьяного хулигана.

До преступления и Баранову, и Мазакову осталось сделать всего один шаг. И вот оба они, и не важно, сколько другое. За стараясь привести в свое оправдание веские доводы, теперь стояли перед членами комиссии по разбору грубых нарушений правил дорожного движения.

Лишить прав управления всех видов транспорта на два года и оштрафовать на 30 рублей В. А. Баранова и лишить прав водитель транспорта на год с таким же штрафом В. И. Мазакова — таково решение комиссии.

Вместе с Мазаковым и Барановым на суд комиссии предстало еще 22 водителя различных видов транспорта.

М. И. Жилинский — мастер ремонтно-строительного участка Плотниковского пивзавода в нетрезвом состоянии решил прокатиться на собственном «Москвиче» свою жену.

П. И. Носов — крановщик деревообрабатывающего завода вдруг прокатился на мотоцикле пьяным. На сигнал ГАИ остановиться он не среагировал и хотел скрыться, направив мотоцикл прямо через железнодорожный путь, не боясь покалечить себя и машину. Сотруднику

ГАИ пришлось гнаться за ним. За все эти проделки Носов лишен прав вождения мотоцикла и оштрафован народным судом на 20 рублей.

В состоянии опьянения были задержаны на мотоциклах А. М. Панкратов — тракторист колхоза «Заветы Ильича», Д. В. Фомин — машинист подменного пункта локомотивного депо, А. Г. Прокопенко — шофер совхоза «Заря» и другие.

Лишили прав управления всех видов транспорта на два года и оштрафовать на 30 рублей В. А. Баранова и лишить прав водитель транспорта на год с таким же штрафом В. И. Мазакова — таково решение комиссии.

Поэтому особенно сейчас, в условиях интенсивного дорожного движения, пьяный водитель опасен. Он может нанести вред как самому себе и своим пассажирам, так и другим транспортным средствам и пешеходам, одним словом, совершить преступление.

Вот почему работники ГАИ, общественные инспекторы и другие общественные силы борются со всякими нарушениями дорожных правил движения.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.



СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ ОТ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

В нашей стране проводится большая работа по обеспечению техники безопасности. Но как бы успешно ни велась борьба с травматизмом, несчастные случаи на производстве, на транспорте еще происходят. В интересах трудящихся органы Госстраха заключают договоры индивидуального страхования жизни от несчастного случая с лицами от 16 до 70 лет сроком от 1 года до 5 лет. При заключении договора на 3 года и более предоставляется скидка со взносов от 5 до 15 процентов. Страховой взнос небольшой, он зависит от профессии страхователя и составляет

от 25 коп. до 1 руб. 20 коп. с каждого 100 рублей страховой суммы. Так, со служащими, домохозяев, пенсионерами взимается по 25 копеек, рабочих, колхозников — по 50 копеек, трактористов, шоферов, электриков, кузнецов, кочегаров железнодорожного транспорта — по 80 коп., крановщиков — по 1 руб. 20 коп. Взносы уплачиваются единовременно.

Указанная в страховом свидетельстве страховая сумма выплачивается, если в результате несчастного случая, произшедшего в период действия договора, наступила постоянная полная утрата общей трудоспособности или смерть страхователя, а при

постоянной частичной утрате

трудоспособности выплачивается соответствующая часть страховой суммы.

Полная или частичная утрата трудоспособности или смерть может наступить от травмы, полученной в результате несчастного случая, острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом, а также в результате случайного попадания в дыхательные пути инородного тела (за исключением пищевых масс, когда страхователь находился в болезненном состоянии или алкогольном опьянении), внебеременности, патологиче-

ских родов и т. д.

В нашем районе действует 2481 договор страхования жизни от несчастного случая. За шесть месяцев 1974 года освидетельствовано врачом-экспертом травмированных в результате несчастных случаев 220 человек, которым выплачено при утрате трудоспособности 6150 рублей и по смерти — 1200 рублей.

Так, например, гражданину Скрипову И. С. из колхоза «Путь к коммунизму» выплачено 1000 рублей при утрате полной трудоспособности в результате несчастного случая. Застрахован был на 1000 рублей. Рудаков В. Я., работник 17 дистанции пути, по-

лучил 400 рублей (был застрахован от несчастного случая и по смешанному страхованию жизни). Такие примеры можно приводить еще.

Всего по договорам смешанного страхования жизни выплачено при утрате трудоспособности от несчастного случая 5211 рублей, а по смерти — 10867 рублей.

Личное страхование является важным источником укрепления благосостояния населения, дает возможность получить дополнительную материальную помощь пострадавшим гражданам при несчастных случаях.

Договор можно заключить у страхового агента или инспекции Госстраха.

А. ХУДЯКОВА,
зам. начальника инспекции
Госстраха.

**В ЛАГЕРЕ „БЕРЕЗКА“
СПОРТИВНЫЙ
ПРАЗДНИК**

Интересным был 10 августа в пионерском лагере «Березка» спортивный праздник, посвященный Всесоюзному дню физкультурника. Спортымены (они нашлись в каждом отряде) выстроились на спортиплощадке. Начальник лагеря С. В. Филатов поздравил всех с праздником, пожелал удачных старта.

Затем начались соревнования. Ребята состязались в беге, в прыжках в длину и в высоту, в эстафете.

Соревнования начались с эстафеты между командами мальчиков и девочек. Первое место среди возрастных групп заняли первый и третий отряды. Победителями по прыжкам в длину вышли Паузер Коля и Зинченко Игорь. Из девочек лучший результат принадлежит Ольге Токарь и Тане Леонтьевой.

В младшей возрастной группе победили Клещ Олег и Барабас Света. В секторе метания мяча борьба разгорелась между ребятами старшего возраста группы Игорем Зинченко и Колей Паузером, они и вышли победителями.

И еще две победы одержал в этот день Игорь Зинченко — он первым прошел дистанцию 60 метров и выше всех прыгнул. Его соперник Коля Паузер занял в этом виде второе место. Все победители на вечерней линейке получили грамоты и дипломы.

* * *

**ДРУЖЕСКАЯ
ВСТРЕЧА**

Дружеская встреча футбольных команд совхоза «Калинкинский» и пионерского лагеря «Березка» состоялась недавно на футбольном поле совхоза «Калинкинский».

И хотя по возрасту совхозные ребята были старше, матч прошел живо и интересно. В первом тайме хозяева чувствовали себя уверенно, и вся борьба была сосредоточена у ворот команды пионерского лагеря. Первый тайм закончился со счетом 3:0 в их пользу.

Во втором тайме нападающий нашей команды Коля Паузер сумел пройти к воротам соперника и забить гол. Борьба обострилась. Через некоторое время последовал ответный гол. За пять минут до конца матча Коле Паузеру удалось послать в ворота калинкинцев еще один мяч.

И хотя наши ребята проиграли, расстались они дружно, с намерением через неделю встретиться снова.

А. Кожевникова,
вожатая.

**КИНО-ТРУЖЕНИКАМ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА**

В областную контору по прокату кинофильмов поступили новые фильмы по сельскому хозяйству.

Широкоэкранный кинофильм «ЗА ЧТО ПРЕМИЯ», снятый в ордена Ленина колхозе «Победа» Таласского района, поднимает проблемы организации социалистического соревнования сельских тружеников.

Современные техники и организация труда в животноводстве и земледелии, внедрение хозрасчета во многом изменили характер крестьянского труда. Но всем содержанием наполняется понятие «передовик производства».

Это требует поисков более четких критериев оценки трудовых достижений колхозников, гибкого сочетания моральных и материальных стимулов.

В картине «УДОБРЕНИЯ ПОД ПЛАНИРУЕМЫЙ УРОЖАЙ» учёные Черниговской сельскохозяйственной опытной станции предлагают метод применения дозированных удобрений, основанный на глубоком изучении взаимосвязей почвы, растений, удобрений.

Л. ТАРАСОВА,
редактор областного проката.

ЗА РУБЕЖОМ

Испания: неутешительные перспективы

«Нынешний год будет еще более трудным для испанской экономики, чем предыдущий», — бьет тревогу влиятельная мадридская газета «А Бэ Сэ».

В 1973 году в этой стране был зарегистрирован самый большой за последнее время рост стоимости жизни — 14,2 процента. Причин много. Но в качестве главной печать называет спад в промышленности, вызванный ростом дорожных сыров. Испанские заводы и фабрики лишины собственной сырьевой базы, в результате чего в страну приходится ввозить почти сто процентов потребляемой нефти, одну треть каменного угля, две трети сырья для металлургии.

Крупные монополии, конечно, могут позволить себе роскошь покупать за границей нефть по завышенным ценам. Однако особенность испанской экономики — огромное количество мелких и мельчайших предприятий. Лишь три процента промышленных объектов имеют более 50 рабочих, в то время как около 25 процентов — это семейные мастерские, где трудится лишь их хозяин и члены его семьи. Им не под силу утешиться за растущими ценами. В результате мелкие предприятия разоряются и закрываются, а их вчерашние владельцы вынуждены искать себе средства существования.

Но найти работу в Испа-

нии — дело нелегкое. Потеряв надежду устроиться у себя на родине, на заработке в другие страны Европы ежегодно выезжают десятки тысяч испанцев.

Трудности, переживаемые экономикой страны, используются американскими и западноевропейскими компаниями, которые на корню скапывают целые отрасли. По этому поводу газета «Иа» писала, что иностранные капиталовложения в недвижимость и в туристские отрасли достигли огромных размеров.

В итоге многие компании и предприятия, считающиеся национальными, в действительности полностью принадлежат иностранцам. Целые туристские зоны страны с городскими строениями, отелями и пляжами оказались в руках зарубежного капитала.

Приток в страну иностранных инвестиций порождает бурную инфляцию. Заработная плата рабочих и служащих фактически замораживается, в то время как цены и налоги быстро растут. В стране действует система налогообложения, по которой больше налогов платят те, у кого меньше доходы. Например, подоходные налоги с рабочих и служащих с 1960 по 1972 гг. увеличились на 549 процентов, а налоги на капитал — лишь на 381 процент. Богатые делаются все богаче, а бедные — все беднее.

С. КУЛИК
(ТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 АВГУСТА

ВТОРНИК

1 ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

Фильм-балет.

Перерыв до 16.00.

МОСКВА

16.00 Премьера телеспектакля С. Цвейга. «Шахматная новелла». Передача из Ленинграда.

17.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). 1-й тайм.

18.00 «Время».

18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.

19.15 Концерт оркестра народных инструментов Тюменского областного Дома народного творчества.

КЕМЕРОВО

19.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА

20.00 «Слово Андроникова». Телеспектакль.

21.00 «Встречный плац Винницкой области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Винницкого обкома КП Украины В. Н. Таратута.

21.45 Тираж «Спортлото».

22.00 Молодежная программа «А+Б».

23.00 «Время».

П ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Для детей. Мультфильм.

20.00 «Бахчисарайский фонтан». Спектакль Башкирского театра оперы и балета.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 59
ГОР. ЮРГИ производит набор учащихся на 1974—75

учебный год

Училище готовит молодых квалифицированных рабочих-строителей следующих профессий:

Столяры, плотники-бетонщики, слесари-сантехники, маляры-штукатуры, монтажники конструкций — каменщики, штукатуры-плиточники-облицовщики, монтажники стальных и железобетонных конструкций, сварщики.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 14—16 лет с образованием 8 классов. Срок обучения 1—3 года.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Ивогородским предоставляется общежитие.

Для поступления необходимо документы: свидетельство о рождении или паспорт; свидетельство или справка об образовании; справка с места жительства родителей; характеристика из школы; фотокарточки размером 3x4 — 4 шт.

Прием заявлений с 1 июня по 1 сентября 1974 года. Адрес училища: г. Юрга, ул. Московская, 49, телефоны 2-05-54; 3-07-33.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 62

**о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

Межколхозстрой — кочегаров водяных котлов, пилорамщиков.

Комбинат коммунальных предприятий — плотников, штукатуров, каменщиков, электриков, трактористов, разнорабочих.

Облемежколхозстрой — машинистку на временную работу.

Промышленновская районная больница — рабочих на двор, агентов, санитарок.

Промышленновский филиал орса-пекарей, учеников-пекарей на х/завод, учеников-поваров, техничек, кухонных рабочих.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20 августа. Художественный фильм ПАЛАТА. Начало в 17, 19, 21 час.

21—22 августа. Цветной широкоскранный художественный фильм О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ. Начало в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

Найден узел с вещами в районе подстанции. Обратиться по адресу: ул. Октябрьская, 103 к Попову В. М.

Вечерняя средняя школа № 17 продолжает ЗАПИСЬ УЧАЩИХСЯ в 5—11 классы. Запись производится в школе с 10 до 13 часов и с 18 до 20 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

А. Кожевникова,

вожатая.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли

Заказ № 1184

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8849.